
108 
 

особливість конструкції лазерних датчиків не дозволяє оцінювати поперечну 

рівність дорожніх покриттів, виконаних з щебенево-мастичного 

асфальтобетону. Ця проблема також може бути подолана введенням 

особливого високочастотного режиму зйомки покриття в місцях, де необхідні 

такі вимірювання. Вирішення цієї проблеми також можливо за рахунок 

модернізації програмного забезпечення з введенням окремого протоколу записи 

таких даних.  
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Економія енергоресурсів важливий напрям підвищення ефективності 
функціонування будь якої галузі. В умовах постійного зростання конкуренції 
між різними видами транспорту ефективність використання енергоресурсів 
разом з іншими заходами надає конкурентної переваги. Разом з тим 
запровадження енергоефективних технологій надає змогу досягти більш 
високих стандартів економічності. Так, наприклад, встановлення 
енергоощадних вікон в купейних вагонах дозволяє знизити витрати на опалення 
та кондиціонування вагону і разом з тим покращити умови роботи бригади 
обслуговування. При проектуванні нового рухомого складу впровадження 
нових енергоефективних технологій не викликає особливих проблем. При 
модернізації наявного парку особливо гостро відчувається необхідність 
виявлення найбільш проблемних напрямків та місць втрат енергії. 

В сучасних умовах найбільш ефективним приладом для визначення 
теплового стану різних об’єктів є тепловізор [1, 2]. При його застосуванні, 
підчас обстежень рухомого складу виявляються недоліки як систем 
охолодження устаткування так і теплової ізоляції робочих приміщень, зокрема 
кабін машиністів [3]. 
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Тепловізійне обстеження вікон дозволяє перевірити характеристики 

теплоізоляції віконних блоків та виявити місця неякісного їх монтажу (рис. 1).  

Крім того використання тепловізійного обстеження дозволяє своєчасно 

виявляти дефекти в роботі іншого устаткування. В якості прикладу розглянемо 

теплограму вентилятора охолодження тягових електродвигунів (рис. 2).  

Зона найбільшого перегріву в приведеному прикладі припадає на 

підшипниковий вузол, що свідчить про недоліки в його роботі. Це призводить 

до збільшення витрат тепловозом палива через необхідність збільшення 

потужності на привід цього вентилятора.  

 

Рис. 1 Тепловізійне обстеження вікон 

Таким чином при своєчасному виявленні даного дефекту та оперативному 

проведенні заходів з його усунення забезпечується економія енергоресурсів, 

знижуються витрати  мастильних та інших витратних матеріалів, запчастин та 

забезпечується надійність функціонування вузла. 

 

Рис.2 Теплова діаграма та загальний вигляд вентилятора охолодження тягових 

електродвигунів 
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